中国高铁运营里程达 1.9 万公里

居世界第一

17日,在中国铁路总公司 召开的年度工作会议上, 总经 理盛光祖用一组组数字呈现了 我国铁路建设的成就和抱负。

一年新增高铁 3306 公

去年,全国铁路完成固定 资产投资8238亿元,投产新 线 9531 公里, 其中高铁 3306 公里。

到 2015 年年底,高铁运 营里程达到1.9万公里,居世 界第一,占世界高铁总里程的 60%以上。高铁与其他铁路共 同构成的快速客运网已基本 覆盖 50 万以上人口城市。

纵观"十二五"期间,铁路 固定资产投资完成 3.58 万亿 元、新线投产3.05万公里,较 "十一五"分别增长 47.3%、 109%,是历史上投资完成和投 产新线最多的五年。

一年运送旅客 25 亿

随着客货运输改革深入 推进,国家铁路去年完成旅客 发送量25亿人,连续三年实 现 10%的增长,零散货物运量 同比增长18.7%, 集装箱发送 量同比增长20.2%。经营新机 制建设取得实效,提高了企业 经营效益。

"过去那种买票彻夜排长 队、'黄牛'倒票猖獗、乘火车 拥挤不堪的现象已成为历 史。"盛光祖说。

"十二五"期间,国家铁路 完成旅客发送量106亿人,较 "十一五"增长 49.1%;完成货 物发送量 155 亿吨,较"十一 万"增长 13.6%。

一年开行中欧班列 815

除了高铁建设的靓丽"成

绩单",去年最值得称道的还 有铁路"走出去"的新突破。 2015年,铁路积极开拓国际物 流市场, 共开行中欧班列 815 列,同比增长165%。

一批境外项目取得重大 进展。目前,中老铁路已经开 工建设,中泰铁路、匈塞铁路 塞尔维亚段正式启动,印尼雅 万高铁即将开工建设,俄罗斯 莫斯科——喀山高铁、美国西 部快线等项目加快推进。

2016年固定资产投资仍 将达到 8000 亿元-

盛光祖表示,今年铁路部 门将全力抓好重点项目实施, 保持建设投资规模,加大以中 西部地区为重点的铁路建设 力度,为经济发展和民生改善 发挥作用。2016年完成固定资 产投资 8000 亿元。

(据新华网)



1月17日,石家庄市藁城区屯头村一家宫灯生产企业的工人在整理 宫灯。随着春节的临近,占全国宫灯总产量的80%以上的河北石家庄市 藁城区的"藁城宫灯"进入了最忙碌的生产销售季节。藁城宫灯历史悠 久、产品丰富多样,拥有纸雕、塑纸、木雕等18个系列200多个品种,出 口俄罗斯、韩国、日本等十余个国家和地区。 新华社记者 王 晓 摄

布基纳法索人质解救行动结束

两名中国公民安全脱险

中国驻马里大使馆 16 日 向新华社证实,有两名中国公 民已经从布基纳法索首都瓦 加杜古一家遭受武装分子袭 击的酒店被救出,安然无恙。

中国驻马里大使馆说,这 两名中国公民是马里一家中 国公司的员工。发生袭击事件 时,两人正在瓦加杜古出差。

布基纳法索内政部 16 日 说,安全部队在遇袭酒店实施 的人质解救行动已结束,126 名人质获救,其中33人受伤。 另有布基纳法索安全部门官

员说,袭击事件造成酒店内23 人死亡,这些遇难者来自18 个国家。

布基纳法索安全部长西 蒙·孔波雷 16 日称,安全部队 在事发酒店及附近地区击毙 了 4 名武装分子。但他未透露 袭击者的具体人数。

一伙武装分子 15 日晚袭 击了位于布基纳法索首都瓦 加杜古商业区的辉煌酒店,将 酒店人员劫为人质,并与当地 安全部队交火。

袭击事件发生后,一家名

为"圣战"的网站声称,"基地" 组织北非分支机构"伊斯兰马 格里布基地组织"的成员制造 了这起袭击事件。

"伊斯兰马格里布基地组 织"原名为"萨拉夫宣教与战 斗组织",是阿尔及利亚的一 个恐怖组织,2006年与"基地" 组织正式结盟,成为"基地"组 织分支。近年,该组织在阿尔 及利亚、马里、尼日尔等国策 划实施了一系列暴力恐怖事 件,已被美国和欧盟列入恐怖 组织名单。 (据新华网)

博览天下

浇热水无法解冻

日本北海道一列车车门结冰"冻严"

据媒体 17 日报道,日本北海道近日气温急降,到处 大雪纷飞,原定15日由旭川驶往札幌的特急火车"超级 神威 46号",因为其中一面车门被冻结,无法关闭,最终 60 多名乘客要改乘另一车厢,延迟 52 分钟才能出发。

事发于当地时间1月15日晚9时50分左右,旭川 当晚录得摄氏零下 15.8 度的低温,相关列车其中一车 厢的车门结冰"冻严",虽然车长和车站职员尝试用热水 为车门"解冻"及关闭车门,但过了半小时仍留下一条数 厘米的空隙。

营运列车的 IR 北海道最后放弃使用这处车厢,安 排乘客转往其他车厢继续行程。 (据中新网)

不会开手动挡汽车

美国两笨贼劫车后仓皇而逃

据美联社1月15日报道,近日,美国匹兹堡市警方 正全力搜查两名劫车嫌疑人,据悉,两名笨贼因不会开 劫来的手动挡汽车不得不落荒而逃。

警方称,上周当地发生了一件令人啼笑皆非的劫车 事件。两犯罪嫌疑人用枪威逼 28 岁的车主下车,抢走了 车主的手机和车钥匙准备溜之大吉。但两窃贼因不会 操作手动变速杆,无法逃走,只得仓皇弃车离去。

目前,警方仍在搜寻犯罪嫌疑人,案件还在侦查 (据环球网)

一夜"翻身"暴富

叙幸运难民中百万欧元大奖

据媒体 1 月 17 日报道, 法国一名 30 岁叙利亚难 民,去年6月在塞纳-马恩省-圣但尼买了一张刮奖卡, 意外获得100万欧元巨奖,摇身一变成为百万富翁,也 是去年215名抽中百万大奖的幸运儿之一。彩票公司昨 日才公开有关消息。

据报道,这位中奖的难民于2011年逃离叙利亚前 往法国,当工人维生。他已用这笔意外之财买了一处房 产,更打算开餐厅,又希望把留在叙利亚的家人接到法

而另据报道, 去年年底,8年前冒险在摩洛哥搭上 木船横渡大海的一名塞内加尔裔难民,不仅幸运获西班 牙海岸巡逻队救起,更赢得西班牙一年一度的圣诞乐透 40 万欧元奖金。西班牙年度圣诞乐透 2015 年 12 月下 旬开出中奖号码 79140,共 1600 张彩券中奖。失业的塞 内加尔裔男子恩甘门成了其中1名幸运儿。他说:"我简 直无法相信,有些日子我和妻子连5欧元都没有。

(据中新网)